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Kontejnerové stání na ulici Staříčská
Jistě již velká část z Vás zaznamenala, že v průběhu léta bylo podél 
ulice Staříčská realizováno nové kryté kontejnerové hnízdo pro 
nádoby na tříděný odpad s nájezdy pro možnost zastavení vozidel. 

Připomínáme, že na toto místo budou přemístěny barevné nádo-
by na tříděný odpad od obecního úřadu a z ulice Krátká – na 
obou těchto místech dosavadní hnízda zaniknou. Nicméně 
kontejnery zůstávají v docházkové vzdálenosti pro všechny loka-
lity ve Sviadnově. K novému sběrnému místu je navíc snadnější 
přístup vozidlem bez nutného zajíždění do ulice nebo otáčení 
na parkovišti.

Snahou je oddělit kontejnery od okolního prostředí, a proto 
budou v nejbližší době osázeny zelení – a to jak z přední strany 
od komunikace, tak ze zbylých stran. Dojde tak k oddělení od 
okolního prostředí. Mgr. David Novák, starosta

Rozšíření areálu Mateřské školy Pohoda
Ačkoliv naše školka nabízí dětem budovu s moderním zázemím 
a vybavením, její areál je z historických důvodů dosti limitovaný 
a neodpovídá kapacitnímu využití školky a možnosti jak jej rozšířit 
jsou v uzavřené zástavbě velmi omezené.

Nicméně naší obci se již v průběhu minulého roku naskytla na-
bídka vedlejšího pozemku, který zajistil rozšíření prostoru školní 
zahrady a nabídl tak komfortnější pobyt ve venkovním prostředí 
pro větší množství dětí. 

Jako obec jsme tuto nabídku využili a odkoupili vedlejší pozemek. 
Následně došlo k demolici původního domu, čímž vznikl rozšířený 
prostor zahrady. Ten je prozatím nepřístupný z důvodu nutné 
kultivace povrchu a nezbytných terénních úprav. 

Souběžně zde během letošního roku došlo k úpravě vstupu 
a vytvoření několika parkovacích míst. Zde budou parkovat za-
městnanci MŠ, čímž dojde k uvolnění prostor a parkovacích míst 
před hlavním vstupem do MŠ Pohoda. Vstupní branka u nově 
vybudovaných míst zůstane prozatím veřejnosti z bezpečnostních 
důvodů nepřístupná. 

Současně jsme již zadali požadavek na zhotovení odborné studie, 
která by měla nabídnout další rozšířené možnosti zahrady – a to 
např. i k výuce nebo výdeji obědů.

Rada obce  
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SLOVO STAROSTY
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Vážení spoluobčané, milí Sviadnovjané,

letní období a prázdniny velmi rychle utek-
ly, pevně věřím, že jste si užili pěkných dnů 
a zasloužených dovolených, ať už doma 
nebo v zahraničí. 1. září začal nový školní 
rok a nástup  dětí do základní a mateřské 
školy, do letošního prvního ročníku jsme 
přivítali 17 nových školáků. Přeji všem ško-
lákům, rodičům i pedagogům, aby tento 
školní rok proběhl úspěšně a především, 
aby proběhla bez zbytečných komplikací 
také zásadní změna ve financování školství 
ve vztahu k obci, na kterou se od nového 
roku  připravujeme a školství v naší obci 
si i nadále udrželo standard, na který jsou 
školáci či rodiče a pracovníci škol zvyklí. 

Na počátku září jsme se rovněž mohli po 
roce potkat na tradičním Babím létě – dni 
obce, který se letos opět nesl v přátelské 
a pohodové atmosféře. Děkuji všem, kteří 
se podíleli na organizaci i programu, a pře-
devším vám, občanům, kteří jste přišli, 
bavili se a ukázali, že Sviadnov je nejen 
místo, kde bydlíme, ale i kde rádi trávíme 
čas společně.

V průběhu léta jsme zaznamenali pokroky 
u plánovaných či realizovaných staveb. 
V současné době se dokončuje chod-
ník mezi ulicemi Dolní a Pasteurova, 
čímž jsme opět zvýšili bezpečnost pě-
ších, zejména dětí a seniorů, kteří tuto 
trasu denně využívají a doprava v tomto 
úseku zůstává na vysokých intenzitách. 
Chodník navíc propojí tento prostor se 
zbylými částmi obce – je možné se tedy 
bezproblémově pěšky dostat z jednoho 
konce obce na druhý. Druhou akcí je re-
alizované místo na separovaný odpad 
na ulici Staříčská, kterému se věnujeme 
v samostatném článku.

V polovině září jsme definitivně získali 
stavební povolení na plánovaný kruho-
vý objezd mezi ulicemi Ostravská a Hor-
ní. Tato dopravní stavba je klíčová nejen 
pro bezpečnější a plynulejší provoz, ale 
také pro další rozvoj infrastruktury v obci. 
Všichni víme, že se jedná o dlouhodobě 
diskutované téma, a proto mě těší, že se 
konečně dostáváme blíže k samotné reali-
zaci, kterou ve spolupráci s Moravskoslez-
ským krajem provedeme v příštím roce.

Další větší akcí je připravovaná výstavba 
Moštárny a komunitního centra, kde v sou-
časné době probíhá výběr dodavatele stav-
by. Zahájit její stavbu chceme v průběhu 
podzimu letošního roku a její dokončení 
plánujeme na první polovinu roku 2026. 

I přes výše uvedené větší investice ne-
chceme zapomenout na ty drobnější, 
kde máme především dluh k poslední-
mu nezrekonstruovanému a koncepčně 
nedodělanému dětskému hřišti v oblasti 
Pod Šimlem. Úpravy připravíme v průběhu 
podzimních a zimních měsíců, tak aby-
chom změny provedli na počátku jara 2026 
a hřiště opět sloužilo k příjemnému trávení 
volného času a aktivitám dětí.

Dovolte mi na závěr poděkovat všem ob-
čanům, kteří se aktivně zapojují do života 
obce. Přeji vám všem klidný a barevný 

podzim, pevné zdraví a dostatek času na 
chvíle strávené s rodinou, přáteli i v pří-
rodě, která nám v tomto období nabízí 
opravdu nádhernou podívanou.

S úctou a přáním všeho dobrého.

Mgr. David Novák,  
starosta obce
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Sběr
nebezpečných 

odpadů
proběhne v sobotu  

11. 10. 2025 v době od 
12:10 do 12:40 hod. na 

parkovišti  
u obecního úřadu

	ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ  
ODPADY

Mazací a  motorové oleje, 
zbytky barev, laků, obaly 
a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly 
od postřiků a jiné chemiká-
lie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, 
autobaterie, prošlé a nepo-
třebné léky, pesticidy, her-
bicidy, zásady, kyseliny, roz-
pouštědla a další chemické 
látky obdobného charakteru, 
mořidla, nemrznoucí směsi, 
repetenty, fotochemikálie, 
zdravotnický materiál (zne-
čištěné obvazy, jehly apod.).

	ZPĚTNÝ ODBĚR  
ELEKTROZAŘÍZENÍ

Pračky, myčky, televizory, 
počítače, lednice, sporáky, 
mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vysa-
vače, rádia, zářivky, výbojky, 
tiskárny, telefony a ostatní 
domácí spotřebiče.

	NEPATŘÍ DO NEBEZPEČ-
NÝCH ODPADŮ A  ELEK-
TROZAŘÍZENÍ 

Stavební odpady (např. 
umakart, eternit, azbest), 
infekční odpady, radioaktivní 
odpady apod.

Odpady, které do 
nebezpečných odpadů 
nepatří, nebudou v den 

svozu odebírány.

Již v jednom z předchozích vydání jsme 
občany obce informovali o realizaci ar-
chitektonické studie, která se zaměřila 
na možnosti rozšíření výukových prostor 
sviadnovské ZŠ J. Šlosara. 

Na tomto základě byla vytvořena plno-
hodnotná projektová dokumentace, jejíž 
cílem je nahradit současnou zelenou stře-
chu nad školními šatnami novými prosto-
ry. Vzniknou zde dvě moderní prostorné 
učebny zaměřené primárně na výuku ja-
zyků a přírodních věd. Dále pak prostor 
pro učitele, ale rovněž výtah pro zajištění 
bezbariérového přístupu. Učebny budou 
plně napojeny na stávající budovu.

Projektová dokumentace již má platné 
stavební povolení k realizaci. V současné 
době jsme požádali o podporu projektu 

ze strany Evropské unie a programu Spra-
vedlivé transformace určeného regionům 
„postiženým“ pohornickou transformací. 

Pokud budeme v naší žádosti úspěšní, 
velmi rádi bychom projekt realizovali na 
konci současného školního roku, aby bylo 
možné od září 2026 zahájit výuku ve ško-
le v příjemnějších prostorách vzhledem 
k rostoucímu počtu dětí, které školu na-
vštěvují, za což jsme samozřejmě velmi 
rádi. 

Snad i tato modernizace učiní školu do 
budoucna ještě více atraktivní a podpo-
ří výuku. A celkově vytvoří pohodlnější 
prostor školy, která odpovídá potřebám 
na úrovni naší obce. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta 

Možnost rozšíření ZŠ 
na konci školního roku
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Studie sportovně-relaxačního areálu
Vážení spoluobčané,

v loňském roce jsme Vás informovali o záměru vypracovat studii 
sportovně-relaxačního areálu na ploše o rozloze přibližně 7500 m² 
na konci ulice Na Drahách. Zároveň jsme Vás vyzvali k aktivnímu 
zapojení do přípravy tohoto projektu, jehož cílem je vytvořit 
prostor pro volnočasové aktivity určený široké veřejnosti.

Velmi si vážíme Vašeho zájmu a děkujeme za všechny podněty, 
které jste nám zaslali – ať už e-mailem na adresu: 
stavebnikomise@sviadnov.cz, nebo písemně prostřednictvím 
podatelny Obecního úřadu Sviadnov. Vaše návrhy a připomínky 
jsme pečlivě vyhodnotili a řadu z nich jsme zapracovali do zadání 
pro zpracování studie.

Ke spolupráci na vypracování studie jsme oslovili Katedru ar-
chitektury VŠB – Technické univerzity Ostrava pod vedením 
prof. Ing. arch. Petra Hrouši, Ph.D. Studenti měli za úkol navrhnout 
řešení, které bude respektovat místní podmínky, přání obyvatel 
a současné trendy v oblasti veřejného prostoru.

V únoru 2025 byly jednotlivé architektonické studie prezento-
vány na Obecním úřadě. Stavební komise ocenila jejich invenci, 
nápaditost a vysokou kvalitu zpracování. 

Studie A - Bára Šafelhoferová

Studie B – Natálie Edlová a Antonín Maren

Následně, dne 11. června 2025, proběhla v sále restaurace On-
dřáš veřejná prezentace dvou finálních studií za účasti občanů, 
zástupců stavební komise, vedení obce, pedagogů i studentů VŠB 
– TU Ostrava. Děkujeme všem přítomným za pozitivní ohlas a za 
věcnou a podnětnou diskusi, která se během setkání rozvinula. 
Autoři vítězných návrhů byli za svou práci finančně oceněni. Tyto 
návrhy nyní slouží jako podklad pro přípravu změny územního 
plánu obce Sviadnov. Přibližný termín realizace 2028.

Prezentované studie nalezenete na odkazu 
zde: https://sviadnov.cz/assets/File.ashx?id_or-
g=16067&id_dokumenty=7526 
nebo prostřednisctvím naskenování QR kódu 
vaším mobilním telefonem.

Ing. Karel Vojkovský a Ing. Václav Kotásek,  
za stavební komisi
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BABÍ LÉTO VE SVIADNOVĚ: HUDBA, 
SMÍCH A POSLEDNÍ PAPRSKY LÉTA

Ve Sviadnově jsme se 5. září rozloučili s lé-
tem stylově – naší tradiční největší akcí 
- Babí léto, která opět nabídla bohatý 
program pro malé i velké.

Prvotně odpoledne patřilo hlavně dětem. 
Na prostranství za obecním úřadem je 
čekaly skákací hrady, kolotočová atrakce, 
malování na obličej, a velkou radost udě-
lala také oblíbená hasičská pěna, kterou 
s nadšením využila drtivá většina dětí. 
Věci na převlečení jsou v takovém případě 
již povinnou výbavou. ☺ Za její realizaci 
patří poděkování hasičům z Frýdku-Míst-
ku. Část programu určenou především 
dětem doplnilo vystoupení Klaunů z Ba-
lónkova. Z areálu bez balónku neodešel 
snad nikdo. 

V průběhu celého odpoledne nám nako-
nec velmi přálo počasí. Předpovědi krát-
kého deště se naštěstí nevyplnili, a proto 
se i rodiče a dospělí mohli následně za-
poslouchat do hudebních vystoupení, 
která postupně rozezněla areál a posta-
rala se o příjemnou atmosféru. Po celou 
dobu bylo možné ochutnat něco dobrého 
z místního občerstvení – od tradičních 
klobás a langošů, přes domácí koláče až 
po osvěžující nápoje. 

Na pódiu se vystřídaly kapely s různými 
žánry, aby si každý přišel na své – nejprve 
vydařený revival Dalibora Jandy. S blí-
žícím se večerem vstoupila na pódium 
populární showmanka Olga Lounová. 
Ta navíc pozvala na pódium na jednu 
z písniček také řadu sviadnovských dětí, 
které se tak staly součástí jejího vystou-
pení a odnesly si nevšední zážitek. Takový 
prvek svého vystoupení si zde ještě žádný 
z interpretů nepřipravil. Příjemný hudební 
večer zakončilo vystoupení rockové sku-
piny Argema. Ta v lednu 2026 uspořádá 
již svůj čtyřtisící koncert(!) a asi jen málo 
lidí nezná hit s bílou pěnou z Jarošovského 
pivovaru. ☺ 

Večer se nesl ve znamení pohodového po-
sezení, rozhovorů se sousedy a posledních 
teplých paprsků slunce, které doprovodi-
ly tradiční sviadnovské loučení s létem. 
Děkujeme všem, kdo dorazili a pomohli 
vytvořit fajn atmosféru. Už teď se těšíme 
na příští rok!

Rovněž bychom rádi poděkovali sponzo-
rům akce, kterými byly firmy ze Sviadno-
va a nejbližšího okolí. Díky za každoroční 
podporu akce. 

Ivana Kocichová a Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi

Kulturně- společenské akce

LETNÍ KINO

Jako již každé léto, odehrála 
se v obcích sdružených ve 
Svazku obcí Olešná jednot-
livá promítání letního kina. 
Filmoví nadšenci mohli sa-
mozřejmě navštívit promí-
tání v okolních obcích, ač-
koliv mnohdy podprůměrné 
červencové počasí takovému 
dobrodružství příliš nepřálo. 
Ve Sviadnově pak mohli divá-
ci shlédnout novou českou 
komedii „Jak se nám to moh-
lo stát,“ která nabídla řadu zá-
bavných scének založených 
na některých společenských 
stereotypech. K  pobavení 
můžeme film jednoznačně 
doporučit i na některý z nad-
cházejících deštivých večerů. 

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi 
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BUBENÍČEK POMÁHÁ…..

Sobota 20.9.2025 si oblékla blankytně 
modrou oblohu a sluníčko nás objímalo 
svými paprsky téměř jako v létě. Zřejmě 
i tam nahoře věděli, že se koná 9. ročník 
Gulášfestu, který pořádal Sousedský spo-
lek Bubeníček a rozhodli se nám pomoci 
s hladkým průběhem dne.

Stejně jako posledních pár let zpět se 
k nám přidali naši milí přátelé „veteranis-
ti“, kteří pořádali 2. ročník vzpomínkové-
ho memoriálu Martina Nykla. Letos nás 
poctilo svou návštěvou 41 historických 
aut a 10 motocyklů. Kromě nádherných 
veteránů, které přivezli, také zorganizovali 
soutěže v parčíku u obecního úřadu. Letos 
se podařilo vystavit i historické kočárky, 
z nichž některé si mnoho z nás pamatuje 
jako klasická vozítka své doby. Bez našich 
přátel s veterány a hlavně jejich všudypří-
tomné obětavé pomoci bychom si dnes už 
Gulášfest nedokázali představit.

Sousedský spolek Bubeníček opět uvařil 
4 druhy guláše, po kterých se jen zaprá-
šilo. Pivečko teklo proudem a přátelskou 
a povídavou atmosféru skvěle podbarvily 
hlasy a hudební doprovod našich milých 
hudebníků, jimž tímto vyslovuji velké díky 
a pochvalu nejen svým jménem, ale i jmé-
nem návštěvníků, kteří hezkými slovy na 
jejich adresu opravdu nešetřili.

Po gulášku s pivečkem zase nastala doba 
kávičky a něčeho sladkého na zub. Lasko-
min se sešlo letos opravdu hodně a tímto 
skládám hlubokou poklonu všem paním 
pekařkám, kterým se ani v horkém poča-
sí nelenilo a napekly spoustu úžasných 
pochutin.

V době, kdy si rodiče a přátelé povídali, děti 
využily možnosti povozit se na historickém 
zámeckém kolotoči či zdolávali zvoničku 
splněných přání. Komu se podařilo zazvo-
nit na zvonek na vrcholu pohyblivého žeb-
říku, pod nímž se nacházela bezpečnostní 
síť a plachta, si odnesl nejednu sladkost 
nebo drobný dáreček. Našlo se i pár od-
vážných tatínků, kteří zprvu udělovali rady, 
ale v okamžiku, kdy se nechali strhnout 
k tomu, že žebřík zdolají sami, najednou 
zjistili, že to tak jednoduché není. Takže 
jsme se rozhodli dospělé hrdiny odměnit 
něčím ostřejším za odvahu.

Kolotoč i zvonička byly plné dětí a jejich 
smíchu od začátku až do konce sobotní 
akce. Malé “Sviadnovjánky“ také přijela po-
těšit paní klaunová se svým vystoupením 
a určitě si získala jejich srdíčka svým milým 
lidským přístupem a profesionalitou.

Tombola s opravdu „hodnotnými“ cenami 
už léta patří k oblíbenému závěru akce. 
Ceny jsou spíše legrační než hodnotné, ale 
myslím si, že skvěle vyplňují poslání této 
sousedské akce, pobavit druhé a zároveň 
si udělat legraci sám ze sebe.

Málem bych zapomněla říci, že výtěžek 
9. ročníku Gulášfestu poputuje do útulku 
pro opuštěné, týrané, vyhozené a nemoc-
né kočičky. Spolek „Neposedné tlapky“ se 
s námi celé akce zúčastnil a paní Adéla 
Chromčáková se svými spolupracovnicemi 
a dobrovolníky přispěli nejen krásnými 
slovy ale i osvětou k objasnění jejich čin-
nosti a práce. Donesli spoustu fotografií 
kočiček a také několik zvířátek, která si děti 
mohly pohladit a pochopit, že zvířátko je 
živoucí tvor, který má své potřeby, a také 
trpí nemocemi jako my lidé.  

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kte-
ří nám pomáhají, drží palce a přijdou se 
s námi na Gulášfest radovat. Děkujme obci 
Sviadnov za zapůjčení pivních setů a po-
skytnutí zelených ploch u obecního úřadu, 
abychom měli celou akci kde pořádat.

A nezbývá mi než přát si, abychom se 
všichni ve zdraví setkali zase za rok - na 
10. jubilejním Gulášfestu.

Mgr. Alexandra Pflegrová, 
 za Sousedský spolek Bubeníček
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Největší chodecká výzva  
v Česku startuje už podesáté
Výzva 10 000 kroků rozchodila už více než 70 tisíc lidí. 
Největší chodecká výzva v Česku Výzva 10 000 kroků se 
spustí letos v říjnu už podesáté. Do výzvy, která má za cíl 
rozpohybovat lidi a znovunavrátit chůzi do běžného dne, 
se zapojilo celkem 70 784 účastníků a v jarním kole výzvy 
rekordních 22 tisíc účastníků. Říjnová výzva potrvá od 
1. do 31. října. Zájemci se mohou registrovat už dnes 
na www.desettisickroku.cz.

První kolo výzvy odstartovalo na jaře 2021 během pan-
demie COVID-19. Jeho cílem bylo podpořit rizikové sku-
piny, což se doteď projevuje ve speciálně upraveném 
bodování. To je nastavené tak, aby se lidé s vyšším věkem 
a BMI vyrovnali ostatním.

Přestože má výzva ve svém názvu 10 000 kroků, není 
cílem ujít tuto vzdálenost. Každý účastník si může na-
stavit podle svých časových i fyzických možností svou 
vlastní osobní výzvu – vzdálenost, kterou se každý den 
výzvy pokusí ujít. Cílem je vytvoření zdravého návy-
ku chůze, což trvá zhruba měsíc. Veškeré podrobnosti 
k možnosti zapojení do výzvy na webových stránkách 
www.desettisickroku.cz.   
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Nový školní rok 2025-2026 v Mateřské škole Pohoda
Letošní prázdniny přinesly do naší mateřské školy několik pří-
jemných změn. Ve třídách i v hernách jsme dokoupili nový ná-
bytek a postupně jsme začali vytvářet centra aktivit. Tato centra 
umožňují dětem učit se hrou, rozvíjet tvořivost, samostatnost 
i spolupráci s kamarády. Během celého nadcházejícího školního 
roku budeme prostředí školky dále upravovat tak, aby co nejlépe 
odpovídalo podmínkám vzdělávacího programu Začít spolu, 
který jsme se rozhodli postupně zavádět.

Nový školní rok jsme zahájili s úsměvem a dobrou náladou. Naše 
děti se postupně adaptují na nové prostředí i pravidla, vznikají 
nová přátelství a každý den přináší nové zážitky. Krásné zářijové 
počasí nám navíc umožnilo trávit hodně času venku – na školní 
zahradě i při vycházkách do okolí.

Naše první společná akce v novém školním roce ponese název 
Podzimní hrátky. Děti si v rámci tříd připraví malé občerstvení 
z darů podzimu – například z jablíček, švestek, dýní či cuket – 
a školní zahrada se na chvíli promění v prostor plný zábavných 
tematických aktivit. Už teď se na tuto slavnost velmi těšíme.

Přejeme všem dětem i rodičům, aby byl letošní školní rok plný 
radosti, objevů a hezkých společných chvil. Věříme, že společně 
vytvoříme prostředí, kde se budou děti cítit bezpečně, spokojeně 
a s chutí poznávat svět kolem sebe.

kolektiv MŠ Pohoda

Střípky ze života v naší škole
Milí čtenáři, mám pro vás opět několik aktualit z prostředí svi-
adnovské školy.

Na konci června jsme vydali vysvědčení, rozloučili jsme se s našimi 
milými páťáky a všem jsme popřáli krásné prázdniny. Prostory 
školy osiřely, ale jen nakrátko…

Druhý týden v červenci jsme hostili příměstský volejbalový tábor. 
Následně probíhaly nezbytné opravy a úpravy interiéru školy. 
Malovala se kuchyně a školní jídelna, abychom dodrželi hygie-
nické podmínky pro jejich provoz. Pro větší bezpečnost našich 
žáků jsme vyměnili zásuvky a vypínače. V průběhu roku jsme také 
řešili netěsnosti střešní krytiny, po opravě je nyní střecha opět 
v pořádku. Proběhla rovněž kontrola oken, v několika případech 
jejich seřízení a oprava žaluzií. 

Než jsme se nadáli, začal nový školní rok, který již tradičně proběhl 
za přítomnosti představitelů obce. První školní den byl nezapo-
menutelný zejména pro našich 17 prvňáčků, kteří přišli v plném 

počtu i se svými rodiči. Jak se stalo dobrým zvykem, prvňáčci 
neodešli s prázdnou. Dostali dárky od obce i školy. V současné 
době tak máme 106 žáků. Do naplnění kapacity školy nám chybí 
již jen 14 žáků.

Z finančních prostředků ukončeného Operačního programu J. A. 
Komenský jsme kromě jiného pořídili i 24 tabletů pro výuku již 
od 1. ročníku. Novinkou ve výuce žáků 1. ročníku je i výuka čtení 
metodou Sfumato. V tomto školním roce jsme se přihlásili do 
dalšího kola Operačního programu J. A. Komenský. Žáky čekají 
nejrůznější projekty a projektové dny ve škole i mimo ni a budeme 
jim moci poskytnout také doučování. Čerpat prostředky bude 
i školní družina. Naším cílem je spokojený žák vybavený všemi 
potřebnými kompetencemi pro život.

Jelikož jsme v minulém školním roce zajišťovali lyžařský výcvik, 
v letošním školním roce nás čeká „Učení v přírodě“. Tentokrát 
vyrazíme do Nového Hrozenkova. Tato akce je velmi oblíbená 
a žáci se na ni vždy moc těší. Pokud vás zajímají další akce školy, na 
našich webových stránkách si můžete prohlédnout, co již máme 
naplánováno. Rádi pro vás doplňujeme i fotogalerii.

To je pro tentokrát vše, další novinky opět příště…

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy
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Bezpečně zpět do školy
S návratem do školy je důležité, aby si děti 
připomněly zásady bezpečného chování 
na silnici. Bezpečnost na silnicích je klíčová, 
a proto je třeba dbát na několik základních 
pravidel. 

Při pohybu po chodníku se chodí vždy 
vpravo, aby se udržel pořádek a přede-
šlo kolizím s ostatními chodci. Na silnici 
mimo chodník je správné chodit po levé 
straně proti směru jízdy, aby člověk viděl 
přijíždějící auta. Pokud je na vozovce k dis-
pozici podchod nebo nadchod, je třeba 
jej vždy využít pro bezpečné přecházení 
a v žádném případě si nezkracovat cestu 
přes středová zábradlí či koleje tramvají.

Jedním z nejdůležitějších opatření je 
zvýšená viditelnost, jelikož s příchodem 
podzimu se mění i podmínky na cestách. 
Reflexní prvky jsou nezbytné za zhorše-
ných světelných podmínek, jako je mlha 
anebo déšť. Tyto prvky výrazně zvyšují 
viditelnost chodce pro řidiče i na větší 
vzdálenost. Oblečení, které je tmavé nebo 
černé, je pro řidiče mnohem hůře vidět 
než světlé nebo reflexní. Oblečení s těmito 
prvky by měly nosit nejen děti, ale také 
dospělí, kteří děti do školy doprovázejí.

Dalším klíčovým bodem je důsledné roz-
hlížení před přecházením vozovky. Děti 
by se měly naučit, že i když se cesta zdá 
bezpečná, je potřeba se vždy pořádně roz-
hlédnout. Rozhlížíme se třikrát, a to vždy 
doleva, doprava a opět doleva. Rodiče by 
měli s dětmi tuto dovednost pravidelně 
procvičovat. Také je dobré si znovu projít 
trasu do školy, aby se zjistilo, že neexistují 
nějaké nové rizikové situace, například 
nová křižovatka nebo změna dopravního 
značení.

Děti by měly být připravené reagovat na 
nečekané situace, například průjezd vozi-
del s předností jízdy, náhlý pohyb chodce 
nebo zvířete na vozovce. Je důležité zacho-
vat klid, zastavit a ujistit se, že je bezpečno, 
než pokračují dál. 

Poslech hudby nebo situace, kdy máme 
odkloněnou pozornost k  mobilnímu 
přístroji, může snížit vnímání celkového 
dění. Děti by se proto měly plně věnovat 
dopravní situaci.

V neposlední řadě se děti mohou ocitnout 
v situaci, kdy je osloví před školou nebo 
po škole cestou domů neznámý člověk. 

Děti mohou lákat na sladkosti, zvířátka 
apod. S takovou osobou by neměly ko-
munikovat a dostat se do bezpečného 
místa. Bezpečným místem se rozumí ta-
kové místo, kde je větší koncentrace lidí 
nebo odchod zpět do školy pokud se v její 
blízkosti děti nacházejí. Tuto zkušenost by 
si děti neměly nechávat pro sebe a sdělit 
to rodičům, učiteli, aby mohli tito udělat 
patřičné kroky k zamezení případné opa-
kující se situace.

S těmito radami budou děti lépe vybavené 
pro bezpečný pohyb v silničním provozu 
a snadněji se zapojí do školního režimu. 

por. Bc. Lucie Galiová,  
za Krajské ředitelství policie  

Moravskoslezského kraje

Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní

Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčej-
nou rychlostí. Prvních 1 000 dní života 
dítěte se někdy označuje jako „okno 
možností“. Co dítě v tomto období vní-
má a zažívá, významně ovlivní jeho další 
život. A právě na maximální podporu 
dětí v nejranějším dětství cílí služba 
RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační mož-
nosti mozku tak obrovské, že umožňují 
nejlépe rozvinout náhradní mechanismy 
i u těch dětí, které mají v některé oblasti 
vývoje určitý hendikep. U nejmenších dětí 
je škoda každého dne, kdy dítě nezískává 
vhodné podněty a nemůže se rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče

Na odbornou podporu dětí se zrakovým 
postižením nebo s ohroženým vývojem 
v raném věku, tedy od narození do 7 let, se 
zaměřuje ostravská pobočka Společnosti 
pro ranou péči. Pracovnice rané péče do-

jíždějí za rodinami domů v celém Morav-
skoslezském kraji a ukazují rodičům, jak 
co nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou 
vhodné pomůcky a hračky, které rodině 
zapůjčí, doporučí, jak s dítětem komuni-
kovat, jak upravit domácí prostředí. Jsou 
podporou pro rodiče: vyslechnou, poradí, 
nasměrují na další odborníky. Pomůžou 
zorientovat se v nové situaci a poskytnou 
potřebnou podporu tak, aby rodina situaci 
po narození dítěte se zrakovým hendike-
pem zvládla a mohla žít naplněný a co 
nejradostnější život. Služba raná péče je 
pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha smě-
rech. V první fázi, když začínáte svou cestu 
s dítětem, které má nějaké zdravotní limity 
nebo vyšší potřeby, oceníte hlavně konkrétní 
pomoc od rané péče, jako jsou praktické 
rady, jak s dítětem pracovat. Může se jednat 
o ukázky zrakové stimulace, ergoterapie, 
půjčování pomůcek, informace ohledně 
možnosti finanční podpory, jako je třeba 
příspěvek na péči nebo podpora různých 
nadací. Výhoda je, že poradkyně mají velmi 
široký záběr a zkušenosti z různých rodin 
a dokážou vám ukázat možný směr tam, 

kde hledáte a tápete,“ komentuje maminka, 
která ranou péči využívala. A dodává: „Když 
se člověk vyhrabe ze všech praktických sta-
rostí, pořád mu zůstanou tíživé a bolestivé 
myšlenky, které není čas probrat s lékaři, není 
chuť probírat s přáteli a není síla probírat 
s nejbližšími. Tady je pak skvělé, když přijede 
poradkyně, která vaše dítě zná a ví, o čem 
mluvíte. Nebude před vámi mávat diagnó-
zami a tabulkovými prognózami jako lékař, 
ale ani nebude předstírat, že žádný problém 
vlastně neexistuje, že dítko je přece šikovné, 
jak to říká jeho babička. A i za tu možnost 
chápajícího a upřímného sdílení patří po-
radkyním rané péče velký dík.“

Mgr. Kristina Mezníková
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Oáza oddechu
Bezpečné místo, kde pečující načerpali novou 
sílu pro každodenní péči o své nejbližší.

V červenci 2025 se v malebném prostředí 
Jezdeckého klubu ve Sviadnově roze-
zněl smích, radost i klidný šum rozhovorů. 
V rámci projektu OPZ+ Tvoříme komunitu 
jsme zde vytvořili Oázu oddechu pro pe-
čující – prostor, kde lidé, kteří denně věnují 
svou energii péči o druhé, mohli na chvíli 
myslet jen na sebe.

Ať už pečovali o děti, seniory či osoby 
s hendikepem, tady našli bezpečné úto-
čiště.

Program byl pohlazením pro tělo, mysl 
i vztahy:

•	 🌿 Sociální služby – Podané ruce, z. s. 
a Mikasa – ukázaly, že pomoc může mít 
mnoho podob.

•	 🐴 Hipoterapie s týmem JK Sviadnov 
a Darjou Hrůzkovou přinesla radost 
z doteku i pohybu koní.

•	 🐕 Canisterapie s Lenkou Wykovou 
potěšila všechny, kdo věří v léčivou sílu 
psího pohledu.

• 	 ♫ Muzikoterapie a arteterapie s Jo-
hannou Hinkkou otevřely prostor pro 
vyjádření beze slov.

•	 🌾 Recyklohraní a kreativní dílny 
s Jitkou Štrochovou ukázaly, že radost 
se dá tvořit z mála.

•	 💬 Sdílení a poradenství – někdy stačí 
vědět, že vás někdo vyslechne a rozumí.

Během těchto dní se propojily různé život-
ní příběhy, naděje i výzvy. Vzniklo místo, 
kde pečující mohli zpomalit, nadechnout 
se a pocítit, že v tom nejsou sami.

Za nápadem a realizací stály ženy, pro které 
je komunitní práce srdeční záležitostí –Ni-
kola Hradilová,  Klára Tidrichová, a další.

„Milujeme to, co tvoříme.“ ❤

Děkujeme všem účastníkům, lektorům, 
partnerům i podporovatelům, kteří se stali 
součástí této Oázy. 
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Sběr textilu  
a jeho další využití
Vážení spoluobčané, 

rádi bychom Vás informovali o spolupráci mezi 
obcí a společností Dimatex. Společnost Dimatex 
zajišťuje charitativně ekologický sběr textilu 
a bot. Zároveň průběžně renovuje stávající síť 
nádob na textil. Pomozte přispět ke zlepšení 
životního prostředí. 

Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny 
k druhotnému využití textilních materiálů s po-
zitivním vlivem na životní prostředí.

Svoz nádob na textil optimalizuje inteligentní 
informační systém a NFC chipy / QR kódy. Tím 
šetří Dimatex životní prostředí a zároveň má 
přehled o situaci v terénu včetně vyhodnocení 
zaplněnosti kontejnerů.

Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a to 
nejen materiálně ale také finančně. V sídle firmy 
ve Stráži nad Nisou provozuje mimo jiné vlastní 
charitativní šatník, díky němuž může kdykoliv 
poskytnout ošacení lidem v nouzi. 

Co patří do sběrného kontejneru:

Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový tex-
til – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) 
igelitových pytlích/taškách, dále také spárované 
(svázané) nositelné boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru:

Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, 
koberce, tašky, ústřižky látek, netextilní materi-
ály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní 
kompozit Retextil - profily a městský mobiliář 
(lavičky, kryty na kontejnerová stání, plotovky, 
kompostéry a další). Tento materiál kombinu-
je nejlepší vlastnosti dřeva a plastu - je neab-
sorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým 
teplotám), odolný (o 40 % mechanicky odolnější 
než srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95 % 
složen z recyklovaného materiálu - textil a LDPE 
fólie).
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Podvodníkům se na internetu stále daří! 
Policisté zaznamenávají stále více pod-
vodů na internetu. Pachatelé k okrádání 
svých obětí používají sofistikovanější 
scénáře v online prostředí. Spoléhají 
na překonání lidského faktoru za pou-
žití časového nátlaku, vyvolání strachu 
o ztrátu finančních prostředků, a také 
na nezkušenost, nepozornost a důvěři-
vost. O tom, že se jim v této oblasti daří, 
svědčí i nemalé škody, které dosahují 
i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším online rizikovým situacím 
patří:

Podvodné telefonáty – pachatel se vydá-
vá za bankéře, který se snaží ve své oběti 
vyvolat strach o finanční prostředky le-
gendou o napadení bankovního účtu. Pod 
tímto tlakem se snaží přimět volaného, aby 
své peníze převedl na „zabezpečený“ účet 
banky, či vložil peníze do vkladomatu na 
virtuální měny. Často je tento telefonát 
doplněn o telefonát falešného policisty, 
který má potvrdit věrohodnost volající-
ho bankéře. K této metodě je využíván 
tzv. spoofing – napodobení čísla banky 
či policie. 

Novinkou je, že se pachatelé vydávají už 
při prvotním kontaktu místo bankéře za 
policistu. Uvádí, že neznámý pachatel se 
snažil v bance načerpat půjčku na doklady 
osoby, které policista volá. 

Pro zvýšení věrohodnosti, že volá policista, 
zasílá pachatel volané osobě skrze What-
sApp kopii služebního průkazu, případně 
předvolání k podání vysvětlení. Následně 
volaného nabádá ke sjednání půjčky a pod 
záminkou ochrany, k převedení všech fi-
nancí na účet, který je v moci pachatele. 

Podvodné phishingové SMS, emaily 
apod. – pachatelé rozesílají podvodné 
zprávy, jejichž předmětem je daňový 

přeplatek, refundace bydlení, zabezpe-
čení bankovních účtů, zásilka zboží apod. 
Součástí zpráv je odkaz, který navádí na 
věrohodně vypadající, avšak podvržené 
- falešné stránky, snažící se vylákat přihla-
šovací údaje k online bankovnictví. 

Novinkou jsou příchozí SMS či WhatsApp 
zprávy z neznámého čísla, s oslovením 
„Ahoj tati, ahoj mami, tohle je mé nové čís-
lo…“, ve kterých se coby potomek oslo-
veného snaží vylákat finance na uhraze-
ní akutního problému s vysvětlením, že 
komunikuje z nového čísla, jelikož mu 
původní číslo nefunguje, apod. 

Investiční podvody – na internetu se často 
objevují reklamy a články o bezpečném 
investování do akcií a kryptoměn s vidinou 
zaručeného, velmi vysokého zisku. Bývají 
doplněné o doporučení veřejně známých 
osobností a pochvalné komentáře dalších 
lidí, kteří potvrzují pravdivost tvrzení. 

Při projevení zájmu o investice volá zájemci 
falešný investiční poradce, který se snaží 
pod legendou pomoci s první investicí 
vmanipulovat svou oběť do instalace soft-
waru pro vzdálený přístup s cílem dostat 
se do bankovnictví a následného odcizení 
peněz.

Prodeje na inzertních serverech – po-
škozený inzeruje zboží na prodej. Falešný 
zájemce reaguje a v rámci rychlého a zjed-
nodušeného obchodu se snaží prodávají-
cího přesvědčit k vložení údajů o platební 
kartě do platební brány, jevící se na prv-
ní pohled jako pravé. Udává, že na tuto 
kartu poukáže finanční prostředky, avšak 
po získání údajů k platební kartě, dochází 
k jejímu zneužití.

Přihlášení do bankovnictví přes falešné 
stránky – poškozený se do svého bankov-
nictví přihlašuje zadáním názvu banky do 
vyhledávače. V prvních několika odkazech 
se objeví placená reklama – většinou fa-
lešné stránky s URL adresou podobnou 
originálu. Po zadání přihlašovacích údajů 
na těchto stránkách, tyto putují k pacha-
teli, který jich obratem zneužívá a nabourá 
se do bankovnictví.

Podvodné eshopy – pachatel zneužívá 
známé, renomované značky e-shopu či 
výrobce například pneumatik a vytváří 
podvodný web, který je věrohodnou kopií 
originálních webových stránek. 

Nabízí ovšem zboží za mnohem výhodnější 
ceny. Po zaplacení zboží, typicky v nadchá-
zející sezóně pneumatik, ovšem poškozený 
neobdrží svou objednávku a přichází o fi-
nance, které zaplatil. Upozorňujeme, že 
toto je pouze výčet nejpoužívanějších 
podvodných lstí a praktik. 

Jelikož je vynalézavost pachatelů široká, 
existují i další a budou stále přibývat. Je 
tedy velmi důležité být na pozoru, ne-
dělat rychlá a ukvapená rozhodnutí, 
případně nepodléhat vidině rychlého 
zbohatnutí! Lidé, kteří takovýmto pod-
vodným jednáním přichází o své prostřed-
ky, už je zpátky neuvidí. 

Závěrem tedy pár preventivních rad:

- 	 Nenechte se zastrašit výhružkou ztráty 
peněz pod časovým tlakem, raději ho-
vor s takovým „bankéřem“ či „policistou“ 
ukončete a ověřte si informace u Vaší 
banky, případně se obraťte na Policii 
České republiky!

- 	 Nevěřte klamavým reklamám o rych-
lém zbohatnutí a nic nesjednávejte po 
telefonu!

- 	 Neinstalujte si do svého zařízení cizí 
osobou doporučené aplikace a neu-
možňujte jim vzdálený přístup!

- 	 Neposkytujte nikomu přihlašovací 
údaje k Vašemu bankovnictví ani pla-
tební kartě!

- 	 Při prodeji zboží si domluvte osobní 
převzetí či zaslání financí předem na 
Vaše číslo účtu. Neklikejte na zaslané 
odkazy a nikam nevyplňujte přístu-
pové údaje k bankovnictví či platební 
kartě!

- 	 Neotevírejte odkazy v  příchozích 
zprávách (sms, email, soc. sítě apod.) 
z neznámých zdrojů!

- 	 Důsledně kontrolujte správnost ad-
resy banky či e-shopů a neklikejte na 
reklamní bannery odkazující na nestan-
dardní adresy!

- 	 Nevěřte lidem z neznámých čísel, vy-
dávajících se za Vaše blízké a v žád-
ném případě jim nezasílejte finanční 
prostředky!

por. Bc. Miroslav Kolátek, za oddělení prevence 
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
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Zvon svobody „zazněl“ nad Prahou. 
Managing Director Huisman Czech Republic jej předal 
za přítomnosti nizozemské královny a českého prezidenta
Společnost Huisman se stala důležitou součástí mimořádné-
ho projektu. Za přítomnosti nizozemské královny a českého 
prezidenta byl slavnostně inaugurován Zvon svobody – sym-
bol míru, svobody a mezinárodní solidarity. Hlavním spon-
zorem Zvonu svobody byla společnost Huisman. Slavnostní 
událost se uskutečnila 5. června v kostele Nejsvětějšího 
Salvátora v Praze.

Slavnostní inaugurace Zvonu svobody se zúčastnila královna 
Máxima z Nizozemska spolu s českým prezidentem Petrem Pav-
lem a první dámou Evou Pavlovou. Zvon oficiálně předal Karel 
Pavlíček, Managing Director, Huisman Czech Republic, a uvedl 
k tomu: „Jen v prostředí svobody a nezávislosti můžeme posouvat 
hranice technických možností. Díky tomu patříme mezi světové 
technické lídry a dokážeme proměnit i ty nejodvážnější nápady ve 
skutečnost. Jsme přesvědčeni, že mít odvahu, držet při sobě a spo-
lupracovat za všech okolností nejsou jen hodnoty, kterými se řídíme 
při každodenní práci na technicky náročných projektech po celém 
světě, ale také postoj, kterým vyjadřujeme naši odpovědnost vůči 

celé společnosti. Zvon svobody v sobě nese silné a srozumitelné 
poselství míru, lidské důstojnosti a solidarity, které přesahuje hranice 
států. Jsme hrdí na to, že se můžeme zapojit do vzniku symbolu, 

Samoobslužný Květník a dušičky 
u sviadnovského kostela
Je tomu již více než rok, co jsme pro vás 
otevřeli ve Sviadnově, díky spolupráci 
s naší obcí, samoobslužný „Květník“ u bio-
skládky. „Květník“ vám nabízí vždy čerstvé 
květiny pro každou příležitost. Z velké části 
máme produkci vlastních květin, občas je 
doplníme o květiny dovezené z dalekých 
koutů světa. A každým dnem nám přibývají 
noví spokojení zákazníci.

Květník je vytvořený ze staré skříně, kte-
ré jsme dali druhou šanci na život. Letos 
proběhla velká inovace a starou už oprýs-
kanou skříň jsme vyměnili za novou, po-
dobnou a možná o kousek větší krásku. 

Pokud je mezi vámi někdo, kdo samoob-
služný Květník ještě nezná, neváhejte se 
zastavit na něj podívat. Najdete ho na 
ulici Staříčská u Bio skládky a druhý stojí 
na ulici Na Kopečku 615.

A co vám Květník nabídne? Nejoblíbenější 
jsou u zákazníků řezané kytice, ale najdete 
tam spoustu jiných krásných věcí. Vždy se 
snažíme zboží ladit tématicky s aktuálním 
obdobím. Nyní nabízíme podzimní zbo-
ží, vřesy, chrysantémy, věnce, podzimní 
aranžmá v košících, okrasné dýně, deko-
race a mimo jiné také krásné talismany 
pro váš domov. 

Pokud si chcete květiny objednat indivi-
duálně je to možné telefonicky, telefonní 
číslo najdete v každém květníku. Děláme 
také svatební a smuteční květiny. 

Chystáme pro vás dušičkové zboží a tě-
šíme se na Vánoce, pokud to zákazníci 
ocení bude květník v provozu i s vánočním 
zbožím, jako jsou adventní věnce, svícny, 
lodičky, andílci aj. 

Ještě nesmím zapomenout, že i  letos 
budeme stát se stánkem a dušičkovým 
zbožím u sviadnovského kostela. Potkáte 
nás tam už od pondělka 20. 10. 2025 až 
do pondělka 3. 11. 2025 každý den zhruba 
od 10 do 17 hodin. Těšíme se na vás tým 
Anetiny Květiny.

Moc ráda bych ještě na závěr poděkovala 
vedení obce za vstřícnost v naší realizaci.

Bc. Aneta Knězková
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?

který místo ničení spojuje a připomíná principy, na kterých stojí 
svobodná společnost.“

Zvon svobody byl vyrobený z kovu ukořistěných ruských zbraní na 
Ukrajině. Symbolizuje nizozemsko-českou solidaritu s Ukrajinou 
a jeho hlas připomíná hodnoty míru, svobody a lidské důstojnosti. 
Na zvonu se nachází biblický citát ve třech jazycích – češtině, 
nizozemštině a ukrajinštině. Na těle zvonu je také uvedeno, že 
byl odlit z pozůstatků zbraní. Zvon svobody váží přes 220 kg 
a v průměru měří 69 centimetrů.

„Zvon svobody nenavrací Praze pouze ztracený hlas, ale stává se 
trvalým symbolem jednoty, odolnosti a evropské solidarity. Jako 
otec dvou malých dětí a vnuk židovských i německých předků jsem 
vyrůstal s vědomím, že vybudovat bezpečnou společnost trvá desítky 
let, zato k jejímu rozpadu může dojít mnohem rychleji. Tento projekt 
není jen připomínkou minulosti, ale i výzvou k odpovědnosti v pří-
tomnosti – chránit hodnoty, které umožňují mírové soužití i pro další 
generace,“ uvedl David Roodenburg, CEO, Huisman.

Ve dnech 4. a 5. června se společnost Huisman připojila k ni-
zozemské delegaci během státní návštěvy České republiky. 
Dvoudenní program zahrnoval kulatý stůl generálních ředitelů 
s účastí vrcholných představitelů předních nizozemských firem, 
obchodní fórum a strategická jednání zaměřená na posílení 
ekonomických a diplomatických vztahů mezi Nizozemskem 
a Českou republikou. 

Za vznikem projektu Zvon svobody stojí velvyslanectví Nizo-
zemského království v Česku a spolek Sanctus Castulus, který 
usiluje o návrat chybějících zvonů a obnovení jejich hlasu jako 
symbolu odolnosti a soudržnosti. Hlavní sponzorem projektu byla 
společnost Huisman, finanční podporu přidala také NN životní 
pojišťovna. Partnerem bylo velvyslanectví Ukrajiny v České repub-
lice. Zvon byl vyrobený v nizozemské slévárně Royal Eijsbouts. 
Dopravu z Nizozemí do Česka zajistila firma firma Voerman.

Petra Červenková,  
Huisman

INZERCE
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PREZENTACE UČEBNÍCH A STUDIJNÍCH OBORŮ STŘEDNÍCH ŠKOL 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
    možnosti studia pro žáky devátých tříd základních škol 
    
PREZENTACE POVOLÁNÍ
    ukázky pracovních činností      
    

PREZENTACE ZAMĚSTNAVATELŮ
    žádané profese na trhu práce        
    

ČT 9. 10. 2025 Hala Polárka

TRH 
VZDĚLÁVÁNÍ 
A UPLATNĚNÍ  VSTUP 

ZDARMA2025
Statutární město Frýdek-Místek pořádá

Nevíš, jakým směrem se vydat po základní škole? 
Pomůžeme Ti s výběrem vhodného studia! 

Přijď do Polárky a seznam se s širokou nabídkou středních škol 
a učilišť v našem regionu. 

Představí se Ti nejen školy, ale i významní zaměstnavatelé. 

Těšíme se na Vás! 

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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  Kompletní kontrola Vaší FVE 
   Termovizní měření a kontrola spojů 
   Diagnostika střídače, baterie i panelů 
   Správný chod celého systému 
   Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Objednejte si servis 
+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší FOtOvOltaiky
ObjeDnejTe Si SerViS ješTě DneS

leták A5 na šířku.indd   1 11.06.2025   17:33:11
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky  
nebo webové stránky obce. Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

11. října 2025 	 Sběr nebezpečných odpadů u OÚ

27.-29. října 2025	 Podzimní prázdniny

30. listopadu 2025	 Vánoční jarmark a rozsvěcení obecního stromu

5. prosince 2025	 Mikulášská nadílka v MŠ Pohoda (akce MŠ Pohoda)

10. prosince 2025	 Vánoční setkání seniorů

13. prosince 2025	 Vánoční zájezd do Brna

15. prosince 2025 	 Ukončení provozu bioskládky v roce 2025


